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Buslijn 36 Antwerpen  -  Geschrapte halte

Wegens een nijpend tekort aan chauffeurs bij De Lijn worden er structurele aanpassingen 
doorgevoerd aan buslijn 36. Deze buslijn verbindt Linkeroever met het Sint-Jansplein op 
Rechteroever. Zo wordt in Linkeroever ook de halte IGLO geschrapt tot ongenoegen van 
vele bewoners die zich hebben gegroepeerd onder de naam HELO (Huurders Europark 
Linkeroever). Zij verzamelden op minder dan een maand tijd meer dan duizend 
handtekeningen tegen het schrappen van buslijn 36, een duidelijk signaal.

Deze mobilisatie komt voort uit het simpele feit dat deze halte veel werd gebruikt. Logisch 
ook aangezien de IGLO-halte centraal gelegen is op Linkeroever en verschillende 
faciliteiten zoals een woonzorgcentrum, een dienstencentrum, een sporthal, 
kinderdagverblijf, enzovoort in de buurt gelegen zijn. Ook studenten gebruikten deze lijn 
om tijdig op school te geraken. Al deze mensen zien hun dagdagelijkse vervoer geschrapt, 
terwijl er weinig alternatieven voorhanden zijn.

Uit vorige vragen is duidelijk gebleken dat De Lijn zich inzet om nieuw personeel aan te 
werven, alsook is uit vorige initiatieven gebleken dat de minister een vlotte verbinding 
tussen Linker- en Rechteroever hoog in het vaandel draagt. De problematiek van 
bewonersgroep HELO brengt me er dan ook toe de volgende vragen te stellen aan de 
minister.

1. Waarom is specifiek buslijn 36 geschrapt? Kan de minister een lijst van de 
verschillende alternatieven voor deze buslijn meedelen?

2. Hoe verloopt het rekruteringsbeleid van De Lijn in Antwerpen? Is er een mogelijkheid 
om buslijn 36 opnieuw te laten rijden als er voldoende chauffeurs gevonden worden?

3. Wat is het vooropgestelde aantal chauffeurs om alle ritten consistent te kunnen laten 
rijden in Antwerpen? Acht de minister dit haalbaar?

4. Wat gebeurt er als deze problematiek aanhoudend blijkt? Worden er dan verdere 
lijnen/haltes geschrapt in Antwerpen? Op basis van welke criteria?

5. De Lijn stelt een actieplan op voor het tramnet omtrent de niet gereden ritten. 
Wanneer zal dit voorgelegd worden? Welke concrete zaken zullen door dit rapport 
geanalyseerd worden? Wat verwacht de minister van dit rapport? Zullen de geschrapte 
buslijnen ook meegenomen worden in dit rapport?
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1. Lijn 36 werd niet geschrapt, maar hervormd. De frequentie van deze lijn is 
opgetrokken van vroeger om de 15 minuten naar om de 10 minuten. Zo wordt lijn 36 
een performante ‘feederlijn’ (aanvoerlijn) naar de tram-as. Op die manier verhoogt 
de betrouwbaarheid van de lijn:

- De bussen moeten niet langer door de filegevoelige Waaslandtunnel rijden.
- De wachttijd aan de halte vermindert door de hogere frequentie.

De bus dient vooral om de meest noordelijke bewoning op Linkeroever, die het verst 
van de tram-as verwijderd is, zo snel mogelijk naar de tram te brengen. De huidige, 
gestrekte reisweg overbrugt die afstand op een 5-tal minuten (hetzij langs de 
westelijke, hetzij langs de oostelijke kant). Door het rechttrekken van de rit is de 
halte IGLO inderdaad weggevallen. De dichtstbijzijnde halte is de halte ‘Stedelijk 
lyceum’ op de Gloriantlaan. Dezheefe ligt nu op 340 meter wandelafstand.

Wat als de bussen een extra lus zouden rijden om toch de huidige halte IGLO weer 
op te nemen in het traject? Dat zou 3 tot 5 minuten extra reistijd vergen:

- omdat de bussen vele scherpe bochten zouden moeten nemen;
- omdat de bussen zouden moeten wachten (langs de kant Halewijnlaan) vóór 

ze in de voorrangsweg kunnen in- of uitvoegen;
- door de U-bochten over het centrale fietspad.

Dit zou de reistijd voor Linkeroever Noord tot de tram nagenoeg verdubbelen, 
waardoor de aantrekkingskracht van de lijn sterk zou verminderen.

2. De nieuwe dienstregeling ingevoerd voor de L36 is de eigenlijke toekomstige 
dienstregeling goedgekeurd door de VVR in het kader van basisbereikbaarheid. Gezien 
de huidige personeelsproblematiek werd geopteerd om deze wijziging nu reeds door 
te voeren aangezien dit de mogelijkheid geeft om een evaluatie te maken van het 
door de VVR goedgekeurde traject. 

3. Om haar dienstverlening in de provincie Antwerpen (Operationele Teams Antwerpen 
Bus, Antwerpen Tram, Antwerpen Streek) correct en beheersbaar te kunnen 
uitvoeren, heeft De Lijn 1674 chauffeurs nodig. Tijdelijk kan De Lijn die 
dienstverlening wel uitvoeren met minder medewerkers (bijvoorbeeld door extra in te 
zetten op overuren), maar het spreekt voor zich dat dit geen permanente oplossing 
kan zijn.

Eind oktober 2022 telde De Lijn 1574 chauffeurs in de provincie Antwerpen. Voor 
Antwerpen (de 3 operationele teams) zoekt De Lijn op datum van eind oktober 2022 
dus nog een 100-tal chauffeurs. Een aantal van de mensen zit momenteel al in 
opleiding of is ingepland voor opleiding. Tegen het einde van het jaar verwacht De 
Lijn dus wel de geplande dienstregeling te kunnen rijden. Om het volledige tekort te 
kunnen aanvullen, en ook het normale verloop in 2023 op te vangen, plant De Lijn 
ook in 2023 verder aan te werven in de provincie Antwerpen.

4. Dankzij de aanwervingen verwacht De Lijn een verbetering van de personeelssituatie, 
zodat bijkomende schrappingen niet aan de orde zijn. Integendeel: vanaf de 



kerstvakantie van 2022 kunnen de frequentieverminderingen op de tramlijnen die op 
7 november ingingen ongedaan worden gemaakt.

5. Om te vermijden dat er in het Antwerpse tramaanbod voortdurend onverwachts ritten 
uitvallen en te zorgen dat de reiziger kan rekenen op betrouwbare dienstregeling, 
heeft De Lijn sinds 7 november 2022 de volgende maatregelen doorgevoerd op het 
tramnet:

- Tramlijnen 1 (P&R Luchtbal – Zuid), 2 (Zwaantjes – Merksem), 3 
(Melsele – Merksem), 4 (Hoboken – Groenenhoek), 5 (Linkeroever – 
Wijnegem), 6 (P&R Luchtbal – P&R Olympiade), 7 (Mortsel – 
Eilandje), 8 (P&R Wommelgem – Astrid), 9 (Linkeroever – Silsburg), 
10 (Schoonselhof – Wijnegem), 15 (Boechout – Linkeroever) en 24 
(Silsburg – Havenhuis): deze tramlijnen rijden tot aan de kerstvakantie van 
2022 iets minder frequent.

Deze maatregelen komen bovenop twee maatregelen die al sinds 1 september 2022 
van kracht zijn:

- Tramlijnen 12 (Schijnpoort – Centraal Station): deze tramlijn is nog 
niet heropgestart na de – ondertussen voltooide – werken in Antwerpen-
Noord.

- Buslijn 36 (Rooseveltplaats – Linkeroever): deze buslijn is ingekort en 
rijdt enkel op Linkeroever. Dit verhoogt wel de betrouwbaarheid van deze 
lijn, en bovendien rijdt de bus ook frequenter (elke 10 minuten in plaats van 
elke 15 minuten).


